

針對婦女暴力亂開玩笑 英內政大臣稱「向妻落藥」

香港文匯報訊 據英國天空新聞台周六(12月23日)報道，英國內政大臣克萊弗利被揭發在唐寧街一次招待會上，開玩笑說會在妻子的酒裏落迷藥，引發爭議。內政大臣發言人稱，克萊弗利為此道歉。

被媒體踢爆言論後道歉

《星期日鏡報》早前披露，克萊弗利對在場的女賓客說，「每晚在她(妻子)的酒裏放一點鎮定催眠藥，如果只是一點點的話，這其實並不違法。」克萊弗利還笑稱，維護婚姻長久的秘訣，是確保配偶「總是保持被下了一點藥的狀態，這樣她就永遠不會意識到外面還有更好的男人」。

克萊弗利和他的妻子蘇茜育有兩名孩子。唐寧街招待會上的談話通常被認為是私人的，但因克萊弗利的立場和他的談話主題，《星期日鏡報》決定打破慣例公開。克萊弗利此前曾表示，將解決針對婦女和女童暴力問題作為他的「個人優先事項」，並稱某人在他人不知情或未經其同意的情况下，將藥物放入他人飲料或直接攝入其體內，是一種「扭曲」的犯罪行為。英國內政部早前還宣布一項打擊「落藥」行為的計劃。

天空新聞台稱，針對被曝光的言論，克萊弗利的發言人回應說，「在一直被視為私人談話的過程中，內政大臣在處理『落藥』問題時，

開了一個明顯帶有諷刺意味的玩笑，對此他表示歉意。」

英國在野黨批評克萊弗利的言論令人震驚，負責家庭暴力和保障事務的影子大臣瓊斯說，稱「這只是個玩笑」是不對的，「這純粹是一個借口，沒人會買賬。如果內政大臣真的想解決落藥問題，以及針對女性的暴力問題，那就需要進行全面的文化變革。所謂『調侃』必須停止，且必須從高層開始。」

天空新聞台稱，根據英國內政部的一份報告，警方平均每月接到561宗關於「落藥」行為的報告，其中大多數是由女性舉報，她們遭遇事件的地點通常在酒吧或夜店內。



◆克萊弗利(左)稱向妻落藥是維護婚姻長久的秘訣。網上圖片

哈馬斯控訴以軍處決137平民

挖坑槍殺掩埋屍體 拜登通話以總理沒要求停火

香港文匯報訊 據路透社周日(12月24日)報道，在聯合國安理會通過巴以決議後，以軍周六仍繼續在加沙的軍事行動，哈馬斯稱在24小時內合共逾200人死亡，當中大多數為婦孺。同時控訴以軍「任意處決」多達137名平民，包括在加沙城挖坑，槍殺平民後再掩埋。美國總統拜登周六與以色列總理內塔尼亞胡通電話，但拜登仍表明「沒有要求以色列停火」。

哈馬斯稱，自以色列10月向加沙發動地面攻擊以來，已有137名平民遭到以軍任意處決。哈馬斯在一份聲明中表示，它收集了「以色列佔領軍在加沙城和北部各省，任意處決137名巴勒斯坦平民」的證詞。

哈馬斯籲國際社會成立小組調查

哈馬斯特別指責以軍在加沙城以東挖了一個大坑，將數十名被以軍拘押的平民推入坑中，然後將他們槍殺，並用推土機將大坑填平。哈馬斯呼籲國際社會成立小組，調查這些罪行，但沒有具體說明事件發生的時間。

以軍發聲明回應，表示「不知道發生了相關事件，如果有更具體的細節，我們就能更清楚」。聲明還說，以軍正與「哈馬斯恐怖組織交戰」，而哈馬斯已證明它無視真相或準確性，還說以軍對軍事目標的打擊符合國際法。

加沙衛生部門曾表示，數十名巴人上周在以軍於加沙北部城鎮賈巴利亞的行動中，遭殺害和公開「處決」。聯合國人權辦公室本月20日則表示，曾接獲「令人不安」的通報，指以軍在加沙「草率殺害」至少11名手無寸鐵的巴人，這可能構成戰爭罪行，呼籲以色列展開調查。

內塔尼亞胡對美安理會立場表讚

路透社稱，拜登拒絕詳細說明他與內塔尼亞胡的通話，表示這是一次「私人談話」，但稱自己沒有要求以色列停火。白宮則發聲明稱，拜登在與內塔尼亞胡的通話中強調「急需保護平民」，包括那些支持人道主義援助行動的平民。報道稱，作為以色列的主要盟友，美國對加沙地帶持續增加的傷亡人數和以軍人道主義危機表示擔憂，但同時也一直維持對以色列的支持。

《以色列時報》則引述以總理辦公室稱，在與拜登的通話中，內塔尼亞胡「對美國在安理會的立場表示讚賞」，還稱以色列將繼續戰爭，直到實現所有目標為止。

聯合國安理會上周五以13票贊成、兩票棄權的結果，通過第2720號決議，要求「立即、安全和不受阻礙地向整個加沙地帶的巴勒斯坦平民直接提供大規模人道主義援助」，並「為持續停止敵對行動創造條件」。美國和俄羅斯對這項由阿聯酋提交的決議草案投棄權票。投票前，美國否決了由俄提出一項關於呼籲恢復原草案中「暫停敵對行動」措辭的修正案。



◆以軍被指在加沙城挖坑，槍殺平民後再掩埋屍體。法新社

加沙逾37萬人「災難性飢餓」 數千人為丁點食物排長龍

香港文匯報訊 據聯合國飢餓監測系統報告，加沙地帶有逾37.8萬人正經歷「災難性飢餓」。負責分發餐食的義工說，看見孩子們抱怨吃不飽，令人心情沉重。

據法新社報道，加沙南部拉法市的慈善中心Tkiyeh一名28歲義工表示，這裏有數千人大排長龍，就是為了一點食物。他自己也是從加沙城流離失所到此地，但自願為面臨同樣境況的民眾煮飯，「對我來說，最困難的時刻是分發餐食的時候，當沒有更多食物，孩子們抱怨他們沒有吃飽時，我真感到心痛」。面對這些請求時，大多數義

工都會犧牲自己的餐點。

為判斷糧食危機嚴重程度而制訂全球標準的「糧食安全階段綜合分類」(IPC) 報告顯示，截至本月初，已有200多萬加沙居民面對嚴重的糧食不安全狀況，其中逾37.8萬人正經歷「災難性飢餓」。Tkiyeh每天為約1萬人提供服務，中心依賴捐款和義工才能運作下去，且必須不斷應付物資微少的問題。在拉法，民眾擠在熱騰騰的大鍋食物前，中間隔着一道屏障，大人和一群孩子拿着塑膠碗和小型鍋具等待着。慈善機構人員表示，「小扁豆、豌豆和白腰豆都已從市場上消失」。

孕婦僅獲番茄 孩子餓醒

懷孕5個月的巴巴赫從汗尤尼斯流離至此，慈善中心還沒開門，她就在門前等待了數小時，「有時我派12歲的大兒子來，但他會被毆打，他哭着回去，兩手空空。若沒有這個慈善中心，我們就什麼都沒有了。」她獲分發3個番茄，但找不到麵包，「我的孩子們瘦了很多，晚上會餓得醒過來。」

儘管以軍與哈馬斯正在汗尤尼斯激戰，巴巴赫仍考慮是否回去，「死在家裏當一個烈士，總比餓死要好」。

日暴雪引發多起奪命事故 中國客滑雪場摔倒被積雪掩埋

香港文匯報訊 日本正受到10年來最強寒流侵襲，各地積雪量持續破紀錄，並引發多宗事故。一名中國女遊客周六(12月23日)在新潟縣滑雪場摔倒，被積雪掩埋致死。同日北海道一名男子駕車出門時被積雪阻擋視線，導致撞死他的兩歲兒子。

中國女遊客摔倒死亡事故，於新潟縣湯澤町的「神樂滑雪場」發生，據日本放送協會(NHK)報道，該名27歲的符姓女遊客進入只開放給專業人士的滑雪道，由於積雪過多，存在發生雪崩風險，滑雪場已禁止遊客進入該區域。工作人員表示，當時積雪很深，該名女子無法從雪中脫困。同伴發現後聯繫滑雪場巡邏隊將她救出，但送至醫院時已停止呼吸，隨後宣告死亡。警方正調查事件。

積雪阻視線 男子駕車撞斃兩歲兒

北海道瀧川市一名男子同日駕車出門，豈料他的兩歲兒子突然衝到車輛左前方。由於積雪太厚加上當時仍在降雪，男子視線受阻，沒有注意到兒子在前方，結果兒子被撞至重傷昏迷，送院搶救後宣告不治。

中國駐新潟總領事館表示，日本自然災害多發，提醒中國公民冬季加強安全防範，隨時關注當地天氣預報和政府發布的災害信息，規劃好出行路線。



◆事故在新潟縣湯澤町的神樂滑雪場發生。網上圖片

傳普京暗中尋求與烏和談停戰 維持所佔土地宣告勝利

香港文匯報訊 美國《紐約時報》報道，多次表明對烏克蘭特別軍事行動目標不變的俄羅斯總統普京，近數月來暗中透過外交渠道，示意尋求維持目前已攻佔的土地、宣告勝利並停戰。不過外界相信烏不會接受普京開出的條件。

俄烏衝突已持續逾一年多，普京早前出席國防部會議時表明，不會放棄在烏特別軍事行動的目標，「若他們(烏方)想談判便即談判，我們只會按自身利益進行」。不過《紐約時報》稱，普京9月開始透過中間人，包括與俄及美國政府有聯繫的外國政府，向西方外交人員示意準備好談判停火。報道引述現任和前任俄高層官員稱，戰局僵持、烏軍反攻行動無成果，加上加沙戰事分散西方對烏的支持等，均令普京認為現時是停戰談判的時機。

包含中間商的供貨合同，這大幅縮短交貨時間，降低產品成本。涉食國防部官員其後延長最初那份更昂貴的合作，並將合共約4,000萬美元轉移到一間外國中介公司。烏安全局稱已找到證實這一非法活動的證據，這名官員若罪成將面臨15年監禁。

報章引述俄前高官稱，普京滿意俄軍行動的成果，有意就此宣告勝利，提出維持烏以基輔為首都的主權國家，不再要求烏總統澤連斯基政府下台，但俄軍佔領的兩成領土要由俄控制，又稱達成停火的理想時間，是在明年3月俄總統選舉前。

烏官員軍購涉貪3億元

另據美國有線新聞網絡(CNN)報道，烏克蘭安全局稱，烏國防部一名高級官員因被指控在採購彈藥時涉嫌貪污而被捕，貪污金額約4,000萬美元(約3.1億港元)。

烏安全局稱，這名官員去年12月首先與一家中介公司簽署一份炮彈購買合同，後又與供貨的同一炮彈製造商簽訂一份不



◆普京(中)認為現時是與烏停戰談判的時機。法新社

韓公共澡堂漏電 3老婦觸電亡

香港文匯報訊 韓聯社報道，韓國世宗市一家公共澡堂於周日(12月24日)凌晨，3名70多歲女顧客因觸電而心臟驟停，被送院後證實身亡。

據世宗警察廳消息，在當地時間早上約5時37分，有人報警稱世宗市烏院院邑的一家公共澡堂，3名女顧客尖叫後暈倒。

當時澡堂還有其他女顧客，但進水的僅該3人。消防隊員到場後，發現該3人心跳停止，將她們緊急送往附近醫院，但最終搶救無效身亡。

警方、消防部門和電氣安全公社認為3人遭遇觸電事故。警方認為是電流漏入熱水池導致事故發生，為查明漏電原因，各

方正聯合進行調查。

肇事公共澡堂於1984年12月起啟用，為地下1層、地上3層，據悉今年6月在針對該澡堂的電氣安全檢查中並未出現異常。發生今次事故後，世宗市當局計劃對轄區內20多處公共澡堂進行電氣安全檢查。